

千头万绪牵一头，多管齐下归一管 中心城区联合整治背街小巷空中“蜘蛛网”

记者 陈楚瑾

自7月3日市创建全国文明城市指挥部重点工作调度会召开以来，我市多方联动、多措并举，全速铺开中心城区架空线缆专项整治工作。

7月11日，市住建局会同市创文办，联合对四大运营商及国网公司施工的六个现场进行督导检查。12日上午，在汉滨区新城办果园小区的现场观摩会上，小区整治标准及整改重点社区、街道进一步明晰，各责任单位就前期整治中出现的问题进行协作破解。具体后续整治情况如何？记者对此进行了走访。

7月14日，上午九点，烈日已经开始施威。在汉滨区育才西路的一条小巷尽头，安康移动公司的施工人员身着工作马甲，头戴安全帽，正在梯子上整理捆扎管线，进行着最后的收尾工作。曾经，这条路上的架空管线低挂垂落、散乱无序、打结成团，盘踞在行人头顶。如今，沿线路段线缆规范美观、整齐划一，视觉空间变得更加通透了。

与此同时，不远处的公路局家属院内，国网汉滨分公司的工作人员也正在隔离区域内进行空中作业。尽管汗水浸湿了厚重的牛仔工装，但为了尽量缩短施工时间，现场的工作人员仍以最快的速度甄别、剪除废线，梳理捆扎。不一会儿，一小片杂乱线缆就变得横平竖直、高低一致、规范有序。

“这个社区宣传工作比较到位，居民非常

理解配合我们的工作，所以施工进度比较快。”国网汉滨分公司专项整治负责人周晖告诉记者，因为电网线路整治必须在间断停电状态下完成，需要居民克服短时间内的生活不便，积极配合，所以前几日遇到宣传引导工作不到位的小区时，哪怕工人已经做好施工准备，也只得先撤离现场。

在江北片区进站路整治现场，中渡村村委会文书戴永明也对动员群众的重要性发出感慨：“平日里就开展了很多创文宣传和志愿服务活动，所以群众对架空线缆专项整治非常配合支持。前天路边施工需要挪车，打完电话十分钟内，几个车主就陆续把车挪走了。”以前一抬头就看见“飞线”，整治后街道颜值提升了，走在路上也更安全了，对于沿街的变化，商户们看在眼里，喜在心头。

以“线条美”取代“蜘蛛网”，专项整治不仅擦亮了城市“天际线”，群众的心里也敞亮起来。据统计，截至7月15日，中国电信安康分公司已投入5家施工队，共10个施工组同时施工，清理拆除废旧线缆、退网设备、废旧电杆及设施，整理凌乱通信线缆，香溪社区枣树南巷、莲花西巷已完成整治，枣树北巷已完成总体任务的80%，果园社区果园小区北巷、南巷和西巷及周边巷道已完成90%；国网汉滨分公司细化分解了56个主责社区的工作任务，完成了兴安社区的户下线更换，正在

开展安火社区、双堤社区整治；广电网络安康分公司投入8个施工组，同时开展印染厂、新铺子等11个社区、36条干道、32条巷道的光缆线路清理工作，花园小区整理结束，新铺子社区新铺巷周边已完成整治90%，印染厂社区阳光巷已整理40%，同时江北大道、进站社区、后张岭社区等整改工作也同步进行中；安康移动公司组建15个整治小组共计45人的专班，分别前往南门口社区、文昌社区、前张岭社区、西站社区、七里沟社区、马坡岭社区等区域开展整治工作。

聚焦重点难点，一路“打怪升级”，中心城区架空线缆专项整治工作取得阶段性成果。但在实际工作中，部分市民不理解进行阻工，历史欠账大任务重，天气高温施工条件差，入户线整治难度大等实际困难依旧存在。据市住建局相关负责人介绍，各责任部门将继续凝心聚力，加大人力物力投入，落实包片职责，保证12个试点社区的整治工作，在7月31日前完成，非试点地区8月15日前完成。



图1



图2



图3



图4



图5



图6

图1、2、3：7月18日上午，在汉滨区大街街，国网安康供电公司汉滨供电分公司的工作人员正在对电网线路进行整治。

图4：7月17日，联通公司的工程人员在培新街施工。

图5：7月18日上午，在张岭水电三局路口，安康移动公司的施工人员身着工作马甲，头戴安全帽，正在梯子上整理捆扎管线。

图6：7月17日下午，汉滨区印染厂社区内，中国电信公司安康分公司施工人员的作业间隙。

记者 张乔 摄

吴安全 摄

记者 张乔 摄

李春江 摄

安康何以登上“高温榜”？

记者 陈楚瑾

刚刚过完最热的6月，又可能迎来史上最热的7月，全国范围内的高温天气频频登上新闻热搜，安康连日登上“高温榜”，也引发了多方关注。

7月15日下午，安康市气象局召开“安康市抗旱人工增雨作业新闻通气会”，通报了近期天气形势分析，发布了人工增雨作业公告。

据相关资料显示，我市5月以来降水异常偏少，9个县(市、区)高温日数创历史之最。5月以来我市各县(市、区)降水总量为98.1~223.3毫米，较历史同期偏少3~6成。6月我市平均气温较历史同期偏高1.1~2.5℃，全市除宁陕、镇坪外，其

余各县(市、区)出现6至16天不等的高温日，其中旬阳、汉滨高温日数最多，为16天，汉滨高温日数较历年同期偏多10天左右，全市高温日数有6县(市、区)为6月历史同期第一。7月14日石泉县最高气温41.9℃，平利县最高气温41℃，分别突破该站有气象记录以来最高气温历史极值。

“整个陕西除了安康都在下雨，为什么就安康不下雨？”就此，安康市气象台副台长李静睿作出解答：今年副热带高压异常偏强，冷暖空气在陕西南部及北部交汇，整个降雨带偏西偏北，而安康正好处在副热带高压控制下，所以高温少雨。

感到热和渴的还有农作物。截至目前，仅汉滨区耕地受旱面积就达14万亩，农作物受旱面积13.45万亩，其中轻度干旱5.17万亩，中度干旱4.37万亩，严重干旱2.93万亩，特大干旱0.98万亩。

“天气这么热能不能人工降雨？”面对群众关切，安康市气象局业务科科长张亮心解释：“人工影响天气，只是指根据自然界降水形成的原理，人为补充某些形成降水的必要条件。人工增雨作业只能在一定的自然云的条件下增加一定的降水量，像夏日晴空常见的轻薄白云，是无法经人工影响而化作雨水的。通俗来说，人工增雨像卤水点豆腐，没有原材料

光有卤水是行不通的。而我市受副热带高压控制，前期天气晴热少雨，不具备人工增雨气象条件。”

而17号以及20号前后，我市高温天气或迎来“退烧”转机。记者了解到，18号到19号和22号前后，我市将有一次中等强度的降水过程，各县市区的人影办将抢抓时机，采用空中高性能增雨作业飞机与地面增雨火箭、烟炉作业相结合的方式，择机作业。在18号到23号，市气象台特别邀请了省人影办一架高性能增雨作业飞机，在安康境内合适的空域范围内进行人工增雨作业，以缓解安康本次旱情。

就此，我市气象部门也发出提醒，近期大气高温高湿高能，强对流天气潜势条件好，在人工增雨过程中可能会造成局地短时暴雨，在抗旱的同时仍需注意防范强降雨带来的不利影响。同时周边群众不要在人工影响天气作业现场围观，听到作业响声不必惊慌。若发现未完全爆炸火箭弹，请勿捡拾，更不要自行拆卸、敲打，应立即报告当地公安机关或县(市、区)人影办。